

## 博山区出台食品安全举报办法

## 举报食品违法最高奖一万元

本报5月14日讯(见习记者 张汝树 通讯员 柴树法 李哲) 记者14日从博山工商分局了解到,该分局出台了《博山区流通环节食品安全违法行为举报奖励办法》,鼓励市民对身边的食品安全违法行为进行举报,工商部门将根据举报事实的确凿程度、掌握证据的程度等,对市民进行奖励,最高一次性奖励1万元。

据了解,举报的食品安全

违法行为要有明确、具体的被举报方,举报人提供的线索事先未被工商行政管理部门掌握,举报的内容经查证属实,且举报的案件有处理结果。可以获得举报奖励的食品安全违法行为,包括应当取得而未取得《食品流通许可证》;违法销售不符合食品安全标准的食品;销售未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类、禽类及其制品;销售无标签的预

包装食品;销售失效、变质、过期或者伪造、涂改生产日期延长明示保质期的食品;销售没有中文标签、中文说明书的预包装食品等11种食品安全违法行为。

据介绍,博山工商分局将在各乡镇、街道办事处设立45个流通环节食品安全举报箱,举报人可通过信函举报、来人举报或致电4160315(博山工商分局消保科)等方式进行举

报,鼓励实名举报。

工商部门对于举报人的身份及有关信息,将严格执行保密制度。对属于本部门监管职责范围内的,工商部门将详细记录举报的相关情况,并按有关法律法规进行查处;对不属于本部门监管职责范围内的举报,将在24小时内书面通知并移交有权处理的监督管理部门处理,同时告知举报人。

## 第12届科技活动周来了

时间:5月19日—25日

本报5月14日讯(见习记者 崔皎 通讯员 李德法) 每年5月份的第三周为“全国科技活动周”,淄博市将于5月19日—25日举办主题为“科技引领未来发展,创新建设美好淄博”的第12届科技活动周。

淄博市暨张店区科技活动周开幕式将于5月19日上午9时在淄博市博物馆广场举行。科技活动周的主要活动内容有:科技政策法规理论宣讲,科技成果展览,开展送科技到基层农村活动,开展科技惠民服务,开放各类科技场馆等活动。

## 淄川——

## 赡养老人有“法”可依

本报5月14日讯(见习记者 姜文洁 通讯员 张毅玮 李通) 记者了解到,为进一步促进家庭养老法制化、制度化建设,日前淄川区制定出台了《老年人家庭赡养责任指导意见》。

《意见》对老年人的住房、医疗费、生活照料以及赡养费的缴纳方式作出了规定。赡养人要为老年人提供安全舒适和适当面积的住房;老人生病时,赡养人应及时给予诊治,精心护理;赡养人要在年初向老年人缴纳全年赡养费,也可按季度(或半年)分期并在期首缴纳。

镇(街道)、开发区、村居、各企事业单位都要层层签订责任状,各村居、单位每半年张榜公布一次家庭赡养责任落实情况。

## 校车夏检

5月12至13日,临淄交警周末加班对全区195辆校车进行夏季“体检”,确保校车安全运营。车管所民警按照相关规定,对校车轮胎、安全带、灭火器等装置的安全技术状况及车辆外观标识、标牌、审验、投保、违法情况进行全面检查,对存在安全隐患的校车责令立即整改,坚决杜绝病车上路。本报见习记者 焦健 通讯员 刘秉光 摄影报道



## 掐死妻子伪造失火现场

## 沂源警方侦破一起杀人案

本报5月14日讯(见习记者 孙慧瑶 通讯员 纪富强 于永华) 11日,沂源县一男子与妻子发生口角,一怒之下失手掐死妻子。5月12日,警方已将犯罪嫌疑人冯某某抓获。

5月11日15时50分,警方接到报警,沂源县某企业女职工刘某被发现因液化气泄露引发火灾,烧死在家中。民警现场勘查发现,液化气泄露引发的火灾明显有人为制造嫌疑。经尸检,民警发现死者窒息症状明显,确定死者为机械性窒息死亡,系他杀。案件性质一

经确定后,死者丈夫冯某某的犯罪嫌疑骤然上升。民警在提取和固定大量现场相关痕迹物证的同时,迅速将冯某某控制。

在大量证据面前,冯某某如实供述,11日中午午饭时间,因生活琐事与妻子刘某发生争执,矛盾激化后又发生了打斗,打斗过程中冯某某失去理智把妻子拥进卧室内将其掐死。见妻子失去生命迹象后,冯某某意识到杀人的后果,为逃避法律制裁,迅速将妻子刘某的尸体拖至厨房,关闭厨房门窗,立即打开液化气,然后

将液化气引燃,制造了死者在厨房做饭时发生液化气泄露而意外引发火灾致死假象。做完这一切,冯某某调整稳情绪,故意到楼下逗留闲玩,制造不在现场证据。一段时间后,冯某某回到家中拨打120求助。

本案中犯罪嫌疑人冯某某现年30岁,与妻子同在一个单位上班,有一个6个月大的儿子。一次日常争吵竟导致了惨案发生,一个家庭瞬间破碎。

目前,犯罪嫌疑人冯某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。